

国家禁毒办决定将尼秦类物质和12种新精神活性物质纳入管制

新华社 熊丰

国家禁毒办19日在京召开新闻发布会,发布《关于将尼秦类物质和三氟乙咪酯等12种物质列入<非药用类麻醉药品和精神药品管制品种增补目录>的公告》,决定将尼秦类物质和12种新精神活性物质纳入管制,加强监管和打击,严防滥用蔓延。

为积极应对新精神活性物质带来的现实危害和潜在风险,国家禁毒办建立了完备的毒品滥用监测体系和健全的物质列管法律制度。自2024年7月列管46种新精神活性物质以来,国家禁毒办通过毒品滥用监测发现,去年按品种列管的尼秦类和咪脂类物质又出现新的替代品,并在国内发生滥用危害。

国家禁毒办副主任、公安部禁毒局副局长单叶骅介绍,经充分论证、评估和严格审批,国家禁毒办决定将尼秦类物质和12种新精神活性物质纳入管制。特别是此次整类列管尼秦类物质,是继整类列管芬太尼类物质、合成大麻素类物质后在全球又一次监管创新,对遏制此类物质等新型毒品犯罪具有重要意义。

“新精神活性物质管控是世界各国面临的普遍难题和共同挑战,仅靠一国之力难以解决,需要全球各国的共同努力。厉行禁毒是中国政府的一贯立场和坚决主张,整类列管、快速增列新精神活性物质是中国特色毒品治理之路的具体实践,我们愿与国际社会一道,为积极应对这一国际难题贡献中国方案、中国智慧。”单叶骅说。

长江、淮河等流域将迎入汛以来最强降雨过程 水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应

央视网

据水利部网站消息,据预报,受冷暖空气共同影响,6月19日至21日,黄淮、江淮、江南北部西部、西南东部南部、华南西部及湖北等地将有大到暴雨,主雨区重叠度高,其中安徽中部、湖北东部南部、河南南部、湖南西北部、贵州东南部、重庆东南部等地部分地区将有大暴雨,局地可能有特大暴雨。

本次强降雨过程覆盖范围广、降雨强度大、洪涝灾害风险高。受其影响,淮河上中游干支流,长江中下游干流及支流乌江、清江、洞庭湖水系澧水、沅江,西江上游红水河及支流柳江等主要河流将出现明显涨水过程,其中澧水可能全线超警、淮河上游干流可能发生超警洪水,暴雨区内部部分中小河流可能发生较大洪水;皖南山区、湖北和河南交界大别山

区,澧水、沅水流域,贵州南部、广西西北部西江支流盘江、漓江流域等发生山洪灾害可能性大。

6月19日上午,水利部组织防汛会商,分析研判雨情水情汛情态势,针对性部署防御工作。

一是及时启动应急响应。19日12时,水利部针对江苏、浙江、安徽、河南、湖北、湖南、广西、重庆、贵州等9省(自治区、直辖市)启动洪水防御Ⅳ级应急响应,并派出3个工作组赴湖南、湖北、安徽协助指导暴雨洪水防御工作。

二是加密滚动监测预警。滚动发布山洪灾害未来24小时风险预警和未来2小时短临预警,督促地方严格落实“谁组织、转移谁、何时转、转何处、不擅返”五个关键环节措施,提前组织危险区群众转移避险。每日“一省一单”靶向预警,提醒做好强降雨区水库安全度汛、城市内涝和中

小河流洪水防御等工作。

三是科学实施水库调度。系统、科学、安全、精准调度暴雨区内长江流域澧水江垭、皂市,淮河流域史灌河梅山、鲇鱼山和淠河佛子岭、响洪甸,珠江流域西江龙滩等控制性水库,提前预泄腾库,做好拦洪削峰错峰准备。督促病险水库主汛期原则上一律空库运行。

四是加强堤防巡查防守。督促地方严格落实责任,加强超警、超保、薄弱、险工险段堤防巡查防守,提前转移低洼地区群众。预置抢险力量、料物和设备,确保险情抢早、抢小、抢住。

五是做好城市内涝防御。督促指导地方聚焦“三地一低一桥”(地铁、地下空间、地下车库、低洼地区、下穿立交桥)等易积水区域,提前落实关停、管制、管控等措施,提前做好排涝设施启用准备。

美“星舰”

静态点火测试时爆炸

新华社 黄恒

美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”36号飞船18日晚在例行静态点火测试时发生严重爆炸,目前尚无人员伤亡报告。

发布在互联网上的现场监控视频显示,爆炸发生在美国中部时间18日23时01分54秒(北京时间19日12时01分54秒)。当时“星舰”36号飞船正在得克萨斯州博卡奇卡的基地进行测试,突然而来的爆炸使画面瞬间白屏,随后可以看到此前立在发射架上的“星舰”变成了一个巨大的橘红色火球。当地媒体随即证实,测试现场发生“灾难性的事故”。

美国太空探索技术公司随后在社交媒体账号上表示,正在为第10次试飞做准备的“星舰”在基地发生“重大异常”,现场没有人员受伤,基地已迅速启动应急预案,事故对附近社区居民没有造成危险

美国“珠宝大劫案” 锁定七名嫌疑人

新华社 荆晶

美国警方17日说,警方已经锁定2022年发生在加利福尼亚州洛杉矶的珠宝大劫案嫌疑人。那次劫案中有约一亿美元珠宝和手表失窃,被认为是美国历史上涉案金额最高的珠宝劫案。不过,失窃押运车运营方并不认可这一金额。

据美联社报道,警方共锁定七名嫌疑人,年龄在31岁至60岁之间,均为洛杉矶当地居民。法庭记录显示,其中两人已于16日被捕,并于17日在联邦地区法院出庭受审。截至17日,仍有四人在逃。另有一人早前因另一起抢劫案被捕,正在亚利桑那州一所监狱服刑。预计此人几周内将到洛杉矶受审。

这起劫案发生在2022年7月11日。据多家美国媒体报道,7月10日20时25分,一辆武装押运车装载着73袋刚刚在加州旧金山附近圣马特奥市参加完珠宝展的珠宝,准备将它们运往下一目的地。嫌疑人驾车尾随押运车行驶了大约482公里,11日2时05分到达洛杉矶北部约110公里的一处休息站。

在休息站,押运车司机下车用餐,另有一名保安在车里休息。嫌疑人设法进入押运车,偷走了24个装有黄金、红宝石和高档手表等贵重物品的袋子,这些珠宝和手表分属14家珠宝商。2时32分司机返回押运车时,发现车锁被毁,随后报警。

加州检察官办公室17日说,这是美国历史上最大的珠宝劫案,部分失窃珠宝已被追回。

不过,这批失窃珠宝的确切价值仍存争议。失窃的14家珠宝商说,失窃珠宝和手表估价近一亿美元。押运车运营方布林克公司则主张,根据客户在押运前提供的资料,失窃珠宝总值只有870万美元。双方正就此打官司。



第9届中国—南亚博览会开幕

这是第9届中国—南亚博览会上展出的泡茶机器人(6月19日摄)。

为期6天的第9届中国—南亚博览会6月19日在云南昆明开幕。本届南博会有73个国家、地区和国际组织参会,2500多家企业参展,覆盖了南亚、东南亚所有国家。

新华社 胡超 摄

成都世运会奖牌“竹光”正式发布

新华社 陈地

19日,2025年第12届世界运动会奖牌“竹光”正式亮相。该奖牌名取自谐音“逐光”,不仅包含太阳神鸟纹饰、大熊猫等成都元素,还贴心地设计成“开口”的样式,运动员可将奖牌中的徽章赠予他人,承载着独特的“分享”理念。

“竹光”奖牌正面居中的是国际世界运动会协会会徽,赛事中英文名称环绕呼应。巧妙融入的太阳神鸟纹饰,与暗合城市轮廓的流动凹凸线条,在底部营造出层层光芒,既彰显中华文明、巴蜀文化的璀璨历史,更象征着运动精神永恒闪耀。

转向背面,世运会会徽居于中心,设计灵感源于象征高洁与坚韧的中国竹文化——竹节与竹叶的造型,诠释了运动员勇攀高峰的向上精神。整体呈现的大熊猫“蜀宝”造型,

则寓意着成都世运会以体育为桥梁,传递如国宝般珍贵的世界和平与友谊。

此外,“竹光”以其精巧的内部结构引人瞩目,诠释了“分享”的核心理念。轻轻向左翻开奖牌正面,一枚独特的金属质徽章便呈现眼前:一面是灵动的川金丝猴“锦仔”,另一面则由太阳神鸟环绕成都世运会会徽。

这枚徽章双面可佩戴,还能连接项链使用,获奖运动员可将这枚徽章从奖牌内取出后赠予其重要的人。这不仅是胜利喜悦的即时分享,更是对一路默默付出的幕后英雄们最深情的致谢。奖牌内部中心,盛放的成都市花芙蓉花,以其“深厚友谊”的花语,默默祝福着这份因体育而生的情谊长存。

成都世运会将于8月7日至17日举行,设置了34个大项、60个分项、255个小项,其中绝大部分是非奥运会项目。

